

## 莫迪与布林肯同时造访太平洋岛国

# 美印同步行动 突显战略配合

在相聚日本广岛之后，印度总理莫迪与美国国务卿布林肯21日又同日飞抵巴布亚新几内亚(巴新)，并在22日分别与汇聚当地的太平洋岛国领导人会晤。无论美印在巴新的活动是否有交集，时间与地点这般重合的旅程都很容易引发猜想。何况，布林肯是明确作为美国总统拜登的代表前往。

而让美国略显尴尬的是，从巴新领导人给予的礼遇来看，美国的傲慢和轻视显然令他们感到不满和怀疑。

### 莫迪收获破格礼遇

当莫迪的飞机在巴新首都莫尔兹比港落地时，巴新总理马拉佩亲赴机场迎接，并破例献上当地特有的欢迎仪式。印媒报道，根据外交传统，巴新不会在日落后来访的客人安排欢迎仪式。但尽管莫迪抵达时已是晚上，马拉佩还是亲自举行欢迎仪式，不仅放礼炮、铺红毯，还弯腰触碰莫迪腿部，以示尊重。

莫迪22日与马拉佩共同主持第三届印度-太平洋岛国合作论坛峰会，此前该峰会已中断8年之久。莫迪对14位太平洋岛国领导人表示，印度将成为他们可靠的发展伙伴，致力于建设自由、开放、包容的印太地区。

值得注意的是，莫迪不仅提及印度与美国、澳大利亚和日本组成的“四边机制”已同意加强与太平洋岛国的合作，还特别与所罗门群岛总理索加瓦雷举行双边会谈。所罗门群岛去年4月与中国签署双边安全框架协议，“四边机制”对此极为关注。

不过，鉴于印度屡屡以发展中国家代表自居，马拉佩在开幕致辞中也借坡下驴，敦促印度考虑“因大国游戏而受苦”的岛屿国家，并举例说乌克兰危机已在太平洋岛屿国家引发能源价格普遍上涨和严重通胀。



▲ 布林肯(左二)只受到巴新副总理(右二)简单欢迎  
◀ 莫迪受到巴新总理热烈欢迎 图GJ

### 美国签署防务协议

相较莫迪受到的礼遇，布林肯的待遇就寒碜得多。毕竟，无论美国再怎么强调布林肯作为拜登代表的身份，但对期盼首位美国总统来访已久、又一直对美国诚意有所怀疑的巴新来说，拜登的缺席自然令他们失望。

拜登原计划22日访问巴新，但由于国内债务危机发酵，他在G7广岛峰会结束后径直接回国。回国前，拜登亲自致电马拉佩解释原因，并委派布林肯代表自己前往巴新与太平洋岛国领导人会晤。

聊城大学太平洋岛国研究中心常务副主任赵少峰教授指出，美国近年来着重通过三个方面强化在太平洋岛国地区的影响力：在身份存在方面，美国不断有高级别官员访问太平洋岛国；外交方面，美国在该地区的大使

馆数量不断增加；军事方面，美国在该地区重新布局军事基地，签署军事合作协议。

布林肯22日表示，美国将在未来三年对巴新提供超过价值4500万美元的资金与装备援助，并与巴新签署双边防务合作协议，扩大美国在巴新的军事存在。

### 当地民众表示反对

对于美国与巴新签署的防务合作协议，中国外交部发言人毛宁指出，中国对各方同太平洋岛国开展正常交往和平等互利合作不持异议，但要警惕以合作之名搞地缘政治博弈，同时任何合作都不应针对第三方。

“美国与印度在南太地区的行动绝非简单的巧合，两国是相互配合的。”赵少峰认为，尽管中国并不是太平洋岛国地区的“新来者”，但美西方显然视中国为在该地区的竞争

对手。在美国推出“印太战略”后，印度也积极参与太平洋岛国事务。

新加坡《海峡时报》认为，就影响力而言，印度在太平洋岛国地区仍有不少欠缺，如仅在巴新和斐济派有驻外使团，对太平洋岛国实际需求了解不足，承诺的援助总难以兑现等。但是，通过与“四边机制”捆绑，印度能够弥补一些短板。同时，美国也可借助印度的发展中国家身份，以及与太平洋岛国地区大量印度裔人口的天然联系，去推进一些美国不便或难以操作的议题。

就在莫迪与布林肯来访之时，巴新多所大学学生22日举行游行，抗议与美国签署防务合作协议。学生们认为，该协议同巴新“广交友、不树敌”的外交政策不符，巴新需要的是经济合作协议，而不是安全领域协议。

本报记者 杨一帆 实习生 杨珈媛

## 北爱“脱英派”新芬党地方选举大胜

### 亲英政党抵制 政治僵局难解

英国北爱尔兰地方行政选举20日深夜完成计票，亲爱尔兰政党新芬党继续在去年北爱议会选举的大胜，首次在地方层面成为北爱最大党派。然而，北爱最大的亲英政党民主统一党继续抵制加入北爱地方政府。

### 地方选举最大赢家

北爱尔兰划分为11个地方行政区，本届选举共产生462个区议员席位，新芬党赢得144席，占31%，比2019年上一届选举增加39席，是新芬党在北爱地方选举中迄今赢得的最大胜利。

民主统一党直至去年一直是北爱地方选举最大赢家，今年获得122席，与上届持平。属于“中间派”的联盟党则拿到67席，

增加14席。

新芬党北爱地区领导人奥尼尔称选举结果具有重大意义，意味着选民“借这次选举传递清晰信号，支持一个想让北爱议会恢复运转的政党”。他表示，民主统一党的抵制“不能再继续”，呼吁英国和爱尔兰协力帮助北爱摆脱当前政治僵局。

### 北爱政府继续停摆

北爱地方政府陷入停摆已有15个月，新芬党去年5月在北爱议会选举中大胜后，仍然无法以最大党身份组建北爱地方政府，奥尼尔也无法就任北爱尔兰政府首席部长。

北爱政治僵局主要在于，英国2020年正式脱离欧盟以来，北爱最大亲英政党民主

统一党强烈抵制英国与欧盟达成的北爱贸易安排，认为它损害北爱在英国的地位，担心北爱地区继续遵从欧盟部分关税和贸易规则，接受欧洲法院管辖，将逐渐“漂离”于英国其他地区。

英国与欧盟今年达成《温莎框架》协议，对北爱地区在英国“脱欧”后的贸易事务作出新安排：英国大不列颠岛运往北爱地区的货物中，目的地为北爱地区的货物使用绿色通道，检查程序精简；运往欧盟的货物使用红色通道，适用欧盟检查标准。

然而，民主统一党等亲英政党对此仍不满意。民主统一党首席唐纳森说：“我们希望英国兑现保护北爱在英国内部地位的承诺，并在未来几星期内看到进展。” 沈敏

## 俄称乌军破坏小组在俄境内发动袭击

本报特稿 俄罗斯22日通报“乌克兰军队破坏小组进入俄领土”，乌克兰称与此事无关。美国则表示，不鼓励乌军打击境外目标，但乌克兰可以自己决定如何开展军事行动。

俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫22日表示，一个乌军侦察破坏小组进入该州，袭击导致8名平民受伤，俄强力人员正在采取反击措施。

乌克兰总统办公室顾问波多利亚克回应称：“乌克兰正关注俄罗斯别尔哥罗德地区发生的事件并研究局势，但这与乌克兰无关。”

美国国务院发言人米勒当天在新闻发布会上说，美国“已经向乌克兰明确表示，不会允许或鼓励在乌克兰境外发动袭击”，但“乌克兰将自行决定如何开展军事行动”。

美国等西方国家向乌克兰提供大量武器，但警告这些武器不得用于打击俄罗斯境内目标，乌克兰此前一直否认与俄领土内目标遭袭事件有关。

## 创欧盟数据保护条例生效5年来新纪录 美国元公司被罚12亿欧元

本报特稿 欧洲监管机构22日要求美国技术巨头元公司缴纳12亿欧元罚款，并限期停止向美国传输用户数据。

元公司欧洲总部设在爱尔兰首都柏林，爱尔兰数据保护委员会当天要求元公司5个月内停止向美国传输欧洲用户数据，缘由是运营脸书等社交平台的元公司违反欧盟《通用数据保护条例》。同时，爱尔兰数据保护委员会依据该条例，责令元公司缴纳12亿欧元罚款，创该条例生效5年来罚款新纪录。

这场围绕元公司用户数据安全的诉讼始于10年前。2013年，美国前防务承包商雇员斯诺登揭露美国情报机构开展大规模监听，其中包括脸书允许美国情报机构获取欧洲用户数据。奥地利互联网信息安全活动人士施雷姆斯随后起诉脸书，要求阻止有关数据从欧洲转移至美国。欧洲法院2020年裁定，欧盟与美国2016年达成的跨大西洋个人数据保护协议无效。然而，脸书及2021年更名后的元公司仍继续向美国传输欧洲用户数据。

**上海统领国旅** 56613770 15921769511

新疆	深度南疆·纯玩双卧15日	5980元/人
	南北疆纯玩·双卧17日	6680元/人
	东西南北疆·双卧22日	9280元/人
西北	甘青宁大环线·双卧14日	3480元/人
	奢想大西北·双卧10日	3880元/人
	2-8人精品小包团双飞8日	6680元/人
旅居	福州海赢湾佰翔酒店度假5日	1299元/人
	青岛西海岸君亭设计酒店度假5日	999元/人
高山避暑	龙象山·海拔800米·高山避暑六日	1490元/人

提供多次入园门票、无限次缆车、环保车、景区全部用餐、全程空调巴士、管家服务

**无锡二日游 特惠价 98元**

仅限58-83岁人员 一晚住宿，无其他费用

住4星酒店，吃当地美食(含车费，一早三正餐)

游玩景点：惠山古镇，无锡拈花湾景区夜景，十八湾景区。

发团日期：5月26、28号，6月3、8、10号

报名电话：17521012698